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AFD → ER



Equivalencia de AF y ER

      AFD  AFND        AFND- 𝛆

ER 



AFD → ER
Sea un AFD    M : (Q,∑,𝛅,q1,F) con  Q = {q1,q2, … ,qn}  ;  q1: estado inicial  y   
F = {qf1,qf2, … ,qft}  

Se define Rij
k = { conjunto de strings que van del estado qi al estado qj 

sin pasar por un estado mayor que qk }

                  donde por acá puedo usar los estados  {q1,q2, … ,qk}

  qi   qj

en cuanto al subíndice de la etiqueta 
del nombre del estado



AFD → ER  (cont.)

Rij
n = { conjunto de strings que van del estado qi al estado qj}

Se define Rij
k  en forma recursiva

Rij
0 =  

{ a /  a ∈ ∑   y   𝛅(qi,a) = qj }  i≠ j
{ a /  a ∈ ∑   y   𝛅(qi,a) = qj }  ∪  { 𝛆 }  i = 
j

Luego se define  Rij
k  en función de  Rij

k-1  



AFD → ER  (cont.)

Rij
k =  Rij

k-1  ∪  Rik
k-1 (Rkk

k-1 )* Rkj
k-1  

  qi   qj

  qk



AFD → ER   (cont.)

Lo que se prueba es que  ∃  rij
k  /  L(rij

k ) = Rij
k  

Se hace a partir de la definición recursiva de Rij
k , 

ya que ésta involucra operadores Unión, Concatenación y Clausura de Kleene

Como F = {qf1,qf2, … ,qft}  

R1fs
n   es el conjunto de strings desde el estado inicial  q1 a cada estado final qfs 

             con qfs ∈  F

De donde L(M) está denotado por la ER          r1f1
n | r1f2

n  | . . . | r1ft
n  



Aplicación:
r11

2 = r11
1  |  r12

1 (r22
1 )* r21

1 
r11

1 = r11
0  |  r11

0 (r11
0)* r11

0 = (b|𝛆 ) |(b|𝛆 )(b|𝛆 )*(b|𝛆 ) = (b|𝛆 )* = b*

r12
1 = r12

0  |  r11
0 (r11

0)* r12
0 =  a | b*a

r22
1 = r22

0  |  r21
0 (r11

0)* r12
0 =  (b|𝛆 ) | a (b|𝛆 )* a  =  (b|𝛆 ) | ab*a

r21
1 = r21

0  |  r21
0 (r11

0)* r11
0 =  a |  a (b|𝛆 ) * (b|𝛆 ) =  a |  ab*

entonces…

r11
2 =  b* |  (a|b*a)( (b|𝛆 ) | ab*a)* (a | ab*)


